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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JUNHO DE 2022 

No dia 14 (quatorze) de junho de 2022 (dois mil e vinte e dois) às 14h15min (quatorze 

horas e quinze minutos), realizada presencialmente no Complexo Swift de Educação 

e Cultura de São José do Rio Preto, reuniram-se os membros do Conselho Municipal 

de Defesa do Meio Ambiente – COMDEMA. A reunião foi Presidida por Gabriela 

Atique Fernandes Marcon e secretariada por Fernando Fausto da Silva Kataki. 

Estiveram presentes 14 (quatorze) conselheiros, sendo 11 (onze) instituições com 

direito a voto,  a saber: os representantes do Poder Público, o titular Fernando Fausto 

da Silva Kataki e a suplente Andréa Cristina Assumpção Fonseca, da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e Urbanismo; a titular Marina Richard Pontes Rozani, da 

Secretaria Municipal do Planejamento; a titular Mariana Ventura Martins, da Secretaria 

Municipal de Agricultura e Abastecimento; o titular Hederson Vinícius de Souza, da 

Secretaria Municipal da Educação; o titular Luiz Guilherme Paolini Braga, do Serviço 

Municipal Autônomo de Água e Esgoto - SeMAE; a representante Isabela Marao 

Duarte Rodrigues da Cunha, da Secretaria Municipal de Habitação; a titular Ana Eliza 

Baccarin Leonardo, da Secretaria do Meio Ambiente do Estado; e os representantes 

da Sociedade Civil, a Titular Gabriela Atique Fernandes Marcon, do Centro 

Universitário de Rio Preto - UNIRP; o titular Jefferson Antonio Lopes, do Centro das 

Indústrias do Estado de São Paulo – CIESP/FIESP; a titular Sirlei Aparecida Viella da 

Silva e a suplente Dirce Delega Argueles da Silva, da Associação Amigos dos 

Mananciais – AAMA; o titular Gustavo Murad Mendes Prado, da Ordem dos 

Advogados do Brasil (22° Secção) – OAB; Também esteve presente 1 (uma) 

convidada, a saber: Beatriz Ola de Azevedo, da Secretaria do Meio Ambiente e 

Urbanismo – SMAURB. Justificaram a ausência: a suplente Katiuscia Vera, da 

Secretaria Municipal de Habitação; o titular Galdino Flávio de Almeida Filho, da 

Secretaria Estadual de Agricultura (CATI); o titular Antonio Carlos de Souza Pilon e o 

suplente Fábio Luiz de Jesus Leme, da Polícia Ambiental do Estado; a titular Dra. 

Monica Regina Bocchi, da Faculdade de Tecnologia - FATEC; o titular Edilson Morteira 

de Oliveira, do Instituto Biociências, Letras e Ciências Exatas – IBILCE/UNESP; a 



 

2 
 

titular Georgia Padiar Peres e o suplente Murilo Michael, do Serviço Nacional de 

Aprendizagem Comercial – SENAC; a titular Patricia Redigolo Pichinnin Oger, da 

Associação de Médicos Veterinários de Pequenos Animais – ACLIVET; a titular Aline 

Silva Costa, da COOPERLAGOS; a titular Claudia Regina Bonini Domingos, da 

Rotary Club; e o suplente Ricardo Scandiuzzi Neto, da Associação dos Engenheiros e 

Agrônomos de São José do Rio Preto. Todos os presentes assinaram a lista de 

presença. A Presidente Gabriela iniciou a reunião agradecendo a presença dos 

conselheiros, e comentou sobre a importância do retorno 50% (cinquenta por cento) 

presencial. Com a palavra, o Secretário-Executivo Fernando agradeceu a presença 

dos membros, citou as justificativas de ausência, e em seguida abriu o primeiro 

assunto do Expediente, com a Apreciação e aprovação da Ata da Reunião Ordinária 

de maio de 2022. Não havendo quórum suficiente, a votação da Ata da reunião de 

maio foi adiada para a reunião do mês de julho. Passando para segundo assunto do 

Expediente, Fernando leu o e-mail recebido no dia 2 (dois) de junho de 2022 (dois mil 

e vinte e dois) do coordenador da Câmara Técnica de Ocupação Ambiental e Bem-

Estar Animal Kelsen Fernando Arioli, representante da Secretaria Municipal de Saúde, 

justificando ausência por férias, do dia 6 (seis) de junho até o dia 7 (sete) de julho. 

Fernando seguiu para o terceiro assunto do Expediente, leitura do Ofício 05-2022 

recebido da AAMA, com uma sugestão de pauta para a próxima reunião, referente a 

possível obra da Av. Murchid Homsi. Fernando falou sobre não terem material 

suficiente para discutirem referente ao projeto, e sugeriu deixar o assunto por hora em 

stand-by. A Presidente passou a palavra para que Sirlei fizesse suas colocações. Sirlei 

comentou sobre a destruição de nascentes por assoreamento durante obras pela 

cidade, e pediu por medidas drásticas para diminuição das retiradas de árvores 

adultas para realização de obras, e também solicitou coerência dos projetos de obras 

com o espaço árvore. Frisou a necessidade de o Comdema acompanhar o que está 

acontecendo e sobre a previsão de obras para a Avenida Murchid Homsi, devido ao 

apelo popular. A Presidente concordou com as colocações da AAMA, afirmando que 

trazer esses tópicos atualiza a visão de acontecimentos ambientais, e salienta que 
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acompanha movimentações da população pelas redes socias requerendo 

posicionamento dos órgãos e conselhos ambientais sobre acontecimentos de 

degradação ambiental, sugeriu levantamento de dados e acompanhamento do 

projeto, e abriu para sugestões. Houve mais um debate sobre a questão, e ao final 

ficou decidido o encaminhamento de um Ofício para as Secretarias responsáveis e 

envolvidas com as obras, solicitando que o assunto seja discutido nas reuniões do 

Comdema. Com a palavra, Fernando passou para os assuntos da Ordem do Dia, 

Discussão sobre determinação de os novos loteamentos executarem a construção 

das bacias de contenção no início da obra, e passou a palavra para o conselheiro Luiz 

Braga. Luiz, salientou que as frequentes obras de loteamento, acabam provocando 

carreamento de terra em decorrência de exposição do solo a chuvas e ventos, 

consequentemente provocando assoreamento de rios e córregos do entorno, e 

afirmou que é necessário criar uma resolução para inversão da obra de loteamentos, 

e concluir as bacias de contenção no início das obras, para não prejudicar os 

mananciais e vegetações próximas, e abriu para opinião dos conselheiros. Marina 

sugeriu contato com a Coordenadoria Territorial. Andréa aconselhou a chamar a 

Secretaria de Meio Ambiente e Urbanismo e a Secretaria de Obras para as 

discussões do caso e Fernando destacou a necessidade de verificar a legislação, 

tendo a concordância de Gustavo Murad e demais conselheiros. A presidente 

encaminhou o assunto para a CT de Recursos Hídricos e Biodiversidade para que 

seja discutido e possivelmente elaborada uma resolução. Fernando seguiu para 

Outros Assuntos de Interesse, e abriu a palavra para anúncios dos membros. Luiz 

explanou sobre a sugestão de o projeto de Redução de Atropelamento de Fauna usar 

recursos do FUMDEMA, e retomou que concluíram o levantamento de 56 pontos 

referenciados. Em seguida Andréa comentou sobre a doação ao Comdema da 

publicação “Novos Temas em Emergência Climática para os Ensinos Fundamental e 

Médio” informando que o livro está à disposição para todos os membros e 

conselheiros, material esse recebido durante evento de apresentação do resultado 

prévio do Plano de Mudança Climática, dia 19 (dezenove) de abril de 2022 (dois mil e 
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vinte e dois), cujo convite foi enviado aos membros por e-mail. Fernando informou que 

houve o envio de um convite para a Secretária do Meio Ambiente, Kátia Penteado 

para comparecimento na reunião do Comdema, mas a Secretária justificou a ausência 

por ter compromisso fora do Município. Informou também que o Comdema recebeu 

convite da Câmara Municipal para participar de uma Audiência Pública que será 

realizado pela Comissão Permanente de Obras da Câmara Municipal, para discutir 

proposituras de autoria do Poder Executivo e dos Vereadores que versam sobre 

alteração: da Lei de Zoneamento, da Lei de Parcelamento do Solo, Plano Viário e 

Plano Diretor e outros, no dia 30 (trinta) de junho de 2022 (dois mil e vinte e dois, e 

que irá enviar aos membros um e-mail com todas as informações sobre a audiência. 

Fernando relembrou aos membros sobre o calendário das reuniões do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), e explanou quanto ao convite encaminhado via e-mail sobre 

eventos realizados em comemoração à Semana Integrada do Meio Ambiente, como o 

Viveiro Itinerante, plantio para a proteção da nascente no Lago III da Represa 

Municipal e plantio realizado no Bairro Ana Célia organizado pelo Tem Mais Verde. A 

Presidente parabenizou e ressaltou a importância das ações do Comdema e parcerias 

sobre a Semana do Meio Ambiente e reforça o pedido da presença de todos nos 

eventos e reuniões. Não havendo mais colocações, a Presidente agradeceu a 

participação, os informes e a presença de todos, e convidou os membros para a 

próxima reunião que ocorrerá no formato online, por fim finalizou a reunião. 

 

Andréa Cristina Assumpção Fonseca ______________________________ 

Ana Eliza Baccarin Leonardo ______________________________ 

Dirce Delega Argueles da Silva ________________________________ 

Fernando Fausto da Silva Kataki ________________________________ 

Gabriela Atique Fernandes Marcon ________________________________ 

Gustavo Murad Mendes Prado _______________________________ 
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Hederson Vinícius de Souza ____________________________________________ 

Isabela Marao Duarte Rodrigues da 
Cunha____________________________________________ 

Jefferson Antonio Lopes ________________________________________ 

Luiz Guilherme Paolini Braga ___________________________________ 

Marina Richard Pontes Rozani ____________________________ 

Mariana Ventura Martins _______________________________ 

Sirlei Aparecida Viella da Silva _________________________________ 


